

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Следующий  
в номере

## ВАШ ТЕЛЕФОН ВАС РАЗБУДИТ...

Почти 3 года назад с помощью немецких специалистов в нашем городе начался монтаж цифровой автоматизированной телефонной станции немецкой фирмы «Alcatel». В декабре прошлого года к новой станции были подключены первые 100 абонентов. На сегодняшний день число абонентов (а станция рассчитана на 5 тысяч номеров) выросло до четырехсот.

Цифровая АТС принадлежит к самому последнему поколению автоматизированных телефонных станций. Она находится на полном программном обеспечении. Поэтому работают с оборудованием новой АТС специалисты самого высокого класса.

Два года назад в Германии проходили специальную стажировку инженеры и связисты Е. Н. Безменова и Н. Б. Голякова. В этом году бельгийско-немецкая фирма «МосБэл» также проводила учебу для специалистов таких станций. На этих курсах в Москве обучались А. Е. Корзина и М. В. Никифорова. Обучение проводилось за счет фирмы.

Самой главной сложностью в работе четырех инженеров-связистов, обслуживающих станцию, является то, что основными советчиками в их работе остаются специалисты немецко-бельгийской фирмы «ЛенБэл». Раньше, в период наладки оборудования АТС, представители фирмы сами часто навещали наш город. И вот совсем недавно появилась возможность осуществлять с ними общение, а значит и устранять неполадки, возникающие в ходе эксплуатации АТС, через модемную связь.

Какие же новые виды услуг предложат абонентам новой АТС?

Е. Н. Безменова и Н. Б. Голякова рассказывают.  
Стр. 2



**Горячий  
телефон с 16 до 17 часов**

2 - 35 - 74

**О. И. БУТЫЛКИНА:** «У кафе «Лакомка» я несколько раз видела стайки крыс. Мои знакомые встречают их уже во дворике, где гуляют дети. Мы позвонили в РЦ Госсанэпиднадзора, где нам ответили, что на здание, где находится кафе «Лакомка», не заключен договор на обслуживание, и травить крыс они не будут. Куда же теперь обращаться?».

Отвечает начальник отделения профилактической дезинфекции РЦ Госсанэпиднадзора Л. Д. ЯКОБСОН:

— Наше отделение находится на хозрасчете. Деньги на все расходы мы получаем только от предприятий, организаций, с которыми заключаем договора.

В этом году с нами заключили 25 договоров (в прошлые годы их было около 50). Но, к сожалению, организация, находящаяся в здании, о котором говорит читательница — ни кафе «Лакомка» (сейчас это ООО «Грей»), ни магазин «Хо-

зяйственные товары», ни ателье, не заключили с нами договора на обслуживание, поэтому средства на обработку этого здания у нас нет.

Сейчас у многих городских предприятий сложное финансовое положение. Не платят нам даже по заключенным договорам. Это магазины № 19, 42, АОЗТ «Ареоль», мясокомбинат. Поэтому, если ситуация с оплатой наших услуг не изменится, не исключено, что с того же мясокомбината на город скоро пойдут крысы, а если чуть потеплеет, то — и муhi.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Закончилось первенство города по мини-футболу. Первое место заняла команда «Пограничник» (учебный центр), на втором — команда АО «Цесла», на третьем — команда «Химик» (юноши) АО «Завод «Сланцы».

23 мая в Санкт-Петербурге состоятся спартакиада среди вспомогательных школ Ленинградской области, в которой примет участие и команда сланцевской школы № 7 под руководством А. П. Антоненкова.

Сегодня в детско-юношеской спортивной школе начинается открытое первенство города по спортивной гимнастике. 22–23 мая в Санкт-Петербурге состоится открытое первенство по легкой атлетике, в котором примут участие и воспитанники Сланцевской ДЮСШ (тренер Л. А. Серянкина).

Уже более 170 малообеспеченных сланцевчан получили вещи по талонам управления по социальной защите населения.

На летние месяцы центр социального обслуживания «Мир» будет отдан детям из малообеспеченных и неблагополучных семей. Для них здесь будет организовано полноценное питание и интересный отдых.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В понедельник, 20 мая, состоялось очередное заседание территориальной избирательной комиссии, которое вел председатель теризбиркома В. В. Булавин.

В ходе заседания рассмотрен широкий круг вопросов: установлен график дежурств членов территориальной избирательной комиссии, начиная с 20 мая, в помещении администрации района; члены комиссии распределены за участковыми комиссиями, чтобы оказать содействие последним в решении различных вопросов; созданы и утверждены группы

### ЗАСЕДАНИЕ

контроля за ГАС «Выборы» (контроль за переносом, данных с протоколов в компьютер), контроль за сдачей избирательных документов и группа приемки протоколов результатов голосования.

На заседании также утверждена смета расходов поступивших и ожидаемых денежных средств, которые в основном направлены на обеспечение работы участковых избирательных комиссий.

Решено также организовать учебу руководителей, заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий.

### ТЕРИЗБИРКОМА

Начальник отдела по работе с территориями, взаимодействию с общественными организациями и организационно-контрольной работе администрации района Р. А. Шевцова проинформировала о том, что в настоящее время сверенные списки избирателей находятся в участковых избирательных комиссиях. Все участковые избирательные комиссии работают с 14 до 18 часов.

Уважаемые избиратели! Вас ждут в участковых избирательных комиссиях для сверки данных и ответов на наши вопросы.

А. ВАСИЛЬЕВ.

врача СРТМО по поликлинике Л. А. Бахтеева.

Все выступавшие вручили новоселам подарки, цветы.

Почетное право перерезать красную ленту было предоставлено мэру города Я. Я. Богданову. Всех присутствующих пригласила в гости «хозяйка» поликлиники — ее заведующая О. Л. Борисова.

В торжественной обстановке освятил кабинеты нового здания отец Игорь.

Гости с удовольствием познакомились с просторными светлыми кабинетами поликлиники, посетили основную ее достопримечательность — детский плавательный бассейн. Присутствующие по достоинству оценили интерьер залов и вестибюлей, стены которых красочно расписаны сюжетами из популярных детских мультфильмов. В новом здании разместятся хирургический, психотерапевтический и многие другие кабинеты.

Посильную спонсорскую помощь в оснащении новой детской поликлиники обещали оказать руководители крупных промышленных предприятий города. По словам М. В. Васильева, практически решен вопрос о выделении 5 миллионов рублей АО «Завод «Сланцы». Обещает финансовая поддержка поликлинике и АО «Цесла».

Ввод в эксплуатацию новой детской поликлиники означает то, что наш город живет, строится. Несмотря ни на что, жизнь продолжается... В. ГАЛКИНА.

### А ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

17 мая в торжественной обстановке проходило открытие новой детской поликлиники. На церемонии присутствовали «высокие» гости из Санкт-Петербурга, других городов области, руководители сланцевских промышленных предприятий и организаций.

Открыл небольшой митинг заместитель главврача СРТМО по детскому М. В. Васильев. Михаил Владимирович подчеркнул, что появлению нового здания детской поликлиники сланцевские медики обязаны прежде всего администрации района. Он горячо поблагодарил всех, кто немало сил и средств вложил в то, чтобы справила новоселье детская поликлиника.

После краткого выступления мэра города Я. Я. Богданов передал символический ключ от поликлиники ее заведующей О. Л. Борисовой. Далее обратились к собравшимся гости.

Заместитель председателя областного правительства В. С. Гайворонский от души восхитился трудом всех сланцевчан, которые смогли построить в своем городе такое великолепное здание. Заместитель министра здравоохранения области И. П. Петров обратился к медикам с добрыми словами напутствия на будущую работу.

Приятной для новоселов новостью закончил свое выступление исполнительный

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА»:** Президент РФ Б. Н. Ельцин подписал указ «О мерах по обеспечению выплаты заработной платы педагогическим работникам образовательных учреждений при предоставлении им ежегодных отпусков».

**ВЕНА.** Проблемы русскоязычного населения Латвии были обсуждены на завершившемся в Вене заседании Постоянного совета организаций по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Было отмечено, что в латвийском законодательстве сохраняется 68 существенных различий в правах населения этого государства.

**ИРКУТСК.** Пост премьер-министра абсолютно не прельщает Святослава Федорова: «Нельзя с поста премьер-министра перевернуть страну», — заявил он. Такая власть, по его словам, ему не нужна.

### КУРС ДОЛЛАРА США НА 21.05.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4940 рублей, продажа — 5080 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4950 рублей, продажа — 5080 рублей.

### «02» сообщает

#### И БЕНЗОВОЗЫ УГОНЯЮТ

20 мая утром водитель АО «Сланцевское» на несколько минут оставил у проходной «ОРТИКО» бензовоз. А когда он вернулся, машины на месте не оказалось.

#### НАКАЗАН ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ

В ночь на 20 мая неизвестные подобрали ключи к стоявшей на улице автомашине «Жигули» ВАЗ-21013. Утром владелец обнаружил пропажу автомагнитолы с колонками, нескольких аудиокассет и сумки, в которой находились 2.150 тысяч рублей.

#### ОГОРЧЕНИЯ НЕ СНЕСЛА...

19 мая «скорой помощи» в больницу была доставлена гражданка П., которая после ссоры с дочкой приняла около 70 таблеток.

#### ОСТАВИЛ БЕЗ ПРИСМОТРА

18 мая утром житель Загривья на некоторое время оставил без присмотра возле дома свой велосипед «Десна». Велосипед «поменял владельца».



# Город Сланцы — на древней земле

«Погосты «Поля» и «Никольщина» находятся в 170 верстах от С.-Петербурга и в 45 верстах от Гдовы на проселочной дороге в Самбуру, полуверсте от почтовой дороги из Нарвы во Гдов на реке Плюссе» (Историко-статистические сведения). СПб., 1885). Здесь некогда был Польский Никольский монастырь, что подтверждалось подписью на Синодике: «Синодик церкви Никольского Польского монастыря, изо Гдова, а писан в 1680 году от Рождества Христова».

Никольский монастырь был построен псковским посадником Николаем Павловичем около 1424 года. Погост Малые Поля в то время был монастырским селом, все крестьяне прихода принадлежали Никольскому монастырю. В обители спасались схимники. До разорения монастыря шведами там управляли 20 игуменов и 2 архимандрита. (Из записок крестьянин Ефима Андреева, 1885). Монастырь был разорен в «Литве», при этом один из колоколов был опущен в колодец, а потом был повешен на колокольне деревянной церкви.

Сегодня из жителей города мало кто знает, что в центре города Сланцы были когда-то погост Польский и Польский Никольский монастырь. В старых книгах и письмах обычно указывали адрес: «Станция Поля Санкт-Петербургской губернии», а на штампах отмечалось: «Поля, СПб». По упразднении Никольского монастыря на его месте была построена церковь во имя святого в 1736 (или 1737 году). В 1799 году церковь в описи показана ветхую. Но в 1804 году храм во имя святого Николая построен каменный, иконостас был взят из старой церкви, храм освящен 7 или 8 декабря 1805 года.

Приход Никольской церкви состоял из десяти деревень: Гостицы, Малые Поля, Лучки, Подкино, Свиридово, Карповщина, Вязово, Тухтова на речке Руе (в 8 верстах), Большие Поля и сельцо Гавриловское помещика кн. Александра Михайловича Дондукова-Корсакова. В Никольской церкви зимой собирались до 200 прихожан (летом около 100 человек). В 1860 году в доме священника была открыта школа. Грамотных в то время было не более 10 человек, многие из них умели едва написать свое имя. Жители деревень занимались в основном извозом, выработкой извести из плиты, заготовкой дров по реке.

Когда в 1799 году никто из священников не желал поступать в священники Никольской церкви, то прихожане «обязались платить причту по 50-ти осьмаков ржи и ячменя». Когда священник Тарасий Иванов должен был явиться к архиерею, то его беспокоило, что он не может явиться в приличной рясе. Один из священников Никольской церкви Иван

Б. ПАВЛОВ,  
доктор мед. наук,  
врач РФ, краевед.

(Продолжение следует).

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНУ

### Продается

мотоцикл «Днепр МТ 10-36» на ходу. Пробег 11500. Звонить: 43-397 кроме выходных дней.

2-ком. кв. нов. план. 3 эт. после рем. и ВАЗ-21063 1989 г. Тел. 25-828 с утра до 10 ч., вечером после 19 ч.

катер «Прогресс» с мотором «Вихрь 30-Р», запчасти к мотору. Тел. 2-23-85. Звонить после 19 часов.

газовая 4-конфорочная плита 1989 года выпуска. Недорого. Тел. 42-287.

мотоцикл «ЯВА 350, 638». 1989 г. в. «Суперлюкс» недорого. Звонить по телефону 42-839.

телевизор «Радуга-716». Телефон 42-320 после 20 часов.

Наш клиент всегда доволен —

Это наш стиль ЗАО

РМ-ВИЛС

грузовые

**АВТОПОКРЫШКИ**

отечественного и импортного производства со склада в С.-Петербурге

— широкий выбор — гибкая система

— доступные цены — скидок.

Ищем агентов для сотрудничества.

Спросите нас о наших специальных предложениях.

6-6

## О бешенстве коров

В ноябре 1986 года английские ученые впервые обнаружили у крупного рогатого скота заболевание губообразная энцефалопатия (ГЭКРС). Болезнь сопровождается разрушением мозговой ткани. Характерные симптомы — постоянное облизывание, как при жажде, боязливость, иногда агрессивность, скрежет зубами, мышечная дрожь нижней части шеи, области плеча, нарушение координации движений. Животные все больше слабеют и в конце концов погибают.

Вет врачи до сих пор ведут спор о том, что является возбудителем этой опасной болезни — вирус или белок. Теория о белке считается более вероятной. Согласно этой версии, больные клетки белка, соприкасаясь со здоровыми, вызывают своего рода цепную реакцию, и в конечном итоге болезнь поражает головной мозг.

По причине этой болезни за последнее десятилетие поголовье крупного рогатого скота в Англии сократилось почти на 160 тысяч голов. В течение 3 лет после открытия ученых головной и спинной мозг животных, а также части туши, где потенциально может локализоваться инфекция, все еще продолжали использоваться в мясоперерабатывающей промышленности, пока все это наконец было запрещено.

Затем в Англии стали регистрироваться случаи заболевания людей болезнью Крейцфельда — Якоба.

И совсем недавно 21 марта 1996 года в заявлении правительства Великобритании впервые прозвучала

мысль, что ГЭКРС может быть опасна для человека. Она опасна еще и тем, что имеет очень длительный инкубационный период и может проявиться через несколько лет после того, как человек или животное инфицированы. Пока нет методики оперативного контроля и лечения.

Сразу после заявления об этом цены на говядину в Англии упали на 15 процентов. Мясные блюда исчезли из ресторанов и школьных буфетов. Правительство ФРГ призвало Европейский союз ввести всеобщий запрет на импорт британской говядины. Франция, Бельгия, Голландия и Швеция объявили о немедленном прекращении импорта говядины из Англии. Высказанные неофициальные предположения, что все 11 миллионов голов английского крупного рогатого скота могут быть забиты, чтобы наверняка исключить ГЭКРС. Во всех других странах-поставщиках говядины болезнь зафиксирована лишь у 200 животных.

В Россию последний транспорт из Англии с тушами скота, подверженного заболеванию губчатой энцефалопатией, прибыл 6 лет назад — тогда Мурманская администрация груз принял, но потом по требованию Минсельхоза отказалась от «гуманитарной помощи». С тех пор Департамент ветеринарии не выдавал и не выдает разрешений на ввоз из Англии не только говядины, но и сгущенки, цельного и сухого молока.

М. ЛЯСКОВЕЦ,  
ветврач-эпизоотолог  
Сланцевского района.

участок 15 соток в районе Вейно под дачу, есть бетонные блоки, разработан. Тел. 25-198.

### Меняется

две 2-комн. к-ры с ул. в г. Днепродзержинске Украины на 2-3-комн. к-ры в Сланцах. Т. (812) 293-69-79.

комн. в Лучках и 1-комн. кв. в Сланцах на 2-ком. кв. или продам однокомн. кв. Тел. 2-57-62.

квартира в Лучках + комната в СПб на квартиру в СПб. Тел. 41-411.

### Сдается

однокомнатная квартира. Звонить после 19 часов. Тел. 21-688.

## ЗАПРЕТНЫЙ ПЛОД СЛАДОК

С 1 мая в Сланцевском районе участковые инспекторы милиции совместно с представителями рыбинспекции проводят операцию «Путин». К ней привлечены также сотрудники ГАИ, пограничники на посту в Кондуших, которые контролируют вывоз рыбных запасов. За прошедший период, являясь временем нереста рыбы, неоднократно проводились рейды по озерам Долгое, Чудское, рекам Долгая, Самерка, Нарова, Плюсса, в Нарвском водоеме. Задержано пять нарушителей рыбной ловли. Это рыболовы, использующие в качестве орудия лова сети, остроги, подъемники, мерыжи, за исключением лиц, имеющих на эти цели лицензии. На реках Нарова и Плюсса сотрудниками милиции и рыбинспекции изъяли 25 незаконно выставленных сетей, привлекли к ответственности за незаконный лов рыбы (хариуса, щуки и др.) 15 человек.

В зависимости от способа, количества улова и причиненного ущерба природе, нарушителям может грозить административная или уголовная ответственность.

Конечно, для такого большого количества водоемов число рыбинспекторов ничтожно мало, привлекаем внештатных, — говорит заместитель начальника по организации работы участковых инспекторов милиции Николай Иванович Жигляков. — К тому же инспектора безоружны, незащищены перед нарушителями рыбной ловли. А в связи с тяжелым материальным положением людей случаи браконьерства все более увеличиваются. Как говорится, запретный плод сладок, зато горькими окажутся последствия для рыболовов, нарушающих закон. Советую всем приобретать лицензии, тогда рыбалка всегда будет в радость.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с проведением ремонтных работ на водоводе будет прекращена подача воды в город с 23 часов 22 мая 1996 г. до 6 часов 23 мая 1996 г.

Администрация МП «Водоканал».

2-2

Продается 2-комнатная квартира в Гостицах. Звонить 2-48-82.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.  
**Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.**  
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Пугачевич Н. М., Меликова В. Т., Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. **Объем 0,5 л.** Сдано в печать в 17.10. Тираж 3649. Заказ 1245. **Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.**

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ